

靈窗透視 1/23/2021 梁德舜牧師

各位弟兄姊妹們，還有八天，我們就要送牛迎虎慶新歲了！

我個人喜歡節日，令人興奮，促進人與人的交往，建立人際美好關係，切入聖經福音信息，引導人歸依救贖主。

身為基督徒的我們，處於中國文化傳統的相交中，對過農曆新年當持何種立場呢？基督徒當如何過一個既喜樂、感恩，有意義又不流於民俗迷信的「新年」呢？基督徒在過年時，應該如何親情、信仰兩兼顧呢？

我們華人過春節時，喜愛用紅紙條寫對句貼於門楣與門框的習俗，基督徒又當何去何從？我個人認為基督徒也可張貼，只是詞句必須留意，應盡量使用聖經經文中之詞句或選擇一些較基督化之文句為宜。

對聯示範：

天賜十條誠	門迎八福春
平安皆是福	喜樂自生春
送舊歲除舊事	迎新年作新人
主賜洪恩才是福	人蒙厚澤使為春
舊歲蒙恩應謝主	新年納福要求神
走天路從神得力	奔靈程靠主加恩。

那麼基督徒如何過一個有意義的「農曆新年或春節」呢？

壹) 感恩頌讚

過年對華人來說，具有除舊迎新、祈安求福、合家團圓等意義。然而過年對基督徒而言，它的第一個意義應是感恩，因我們的上帝從歲首到年終，耶利華的眼目時常看顧我們，使我們行過的路徑都滴下脂油。

申命記 11:11-12

11 你們要過去得為業的那地，乃是有山，有谷，雨水滋潤之地。

12 是耶和華你神所眷顧的，從歲首到年終，耶和華你神的眼目時常看顧那地。

詩篇 65:11 你以恩典為年歲的冠冕；你的路徑都滴下脂油。

詩篇 103:2 我的心哪，你要稱頌耶和華！不可忘記他的一切恩惠！

基督徒理當飲水思源，在過年時節向萬福的源頭—耶和華神，獻上感恩頌讚

貳) 除舊迎新

就是脫去舊我、穿上新人，一舉一動要有新生的樣式。

以弗所書 4:22-24

22 就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑漸漸變壞的；

23 又要將你們的心志改換一新，

24 並且穿上新人；這新人是照著神的形像造的，有真理的仁義和聖潔。

哥林多後書 5:17 若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。

除夕、除舊迎新這兩個詞，顧名思義似乎都在提醒基督徒，應於新的一年來臨之時自我省察，檢討過去靈命追求上之得失、事奉上之成效，並本著除惡之心，在主裡自我更新，以期來年能更討神喜悅。

叁) 立下新志

靠主恩典，對未來一年心中充滿盼望和信心，並在神面前作妥善的年度計畫，求神成就心中的願望。

腓立比書 3:13-14

13 弟兄們，我不是以為自己已經得著了；我只有的一件事，就是忘記背後，努力面前的，

14 向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。

腓 4:13 我靠著那加給我力量的，凡事都能做。

立志在新的一年里能再把聖經讀完一遍；或在未來一年中最少帶領一個人信主、積極參與教會事奉等等。

基督徒若想過一個有意義的農曆新年，就應先使「農曆新年」-春節福音化，即賦予各項過年之民俗活動有屬靈的意義，唯有如此，基督徒才能過一個喜樂、感恩，又有意義的「農曆新年」。

我們的主耶穌愛你，祈願你得到主的恩典！